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                                                         «Люблю и знаю, 
                                                          Знаю и люблю!
                                                                      И тем сильней люблю,
                                                                 Чем больше знаю!»
                                                                                     Юрий Ефремов
   В школе мы знакомимся с разными областями человеческих знаний. В программе много важных предметов и знание каждого из них необходимо человеку, чтобы быть всесторонне развитым и образованным. Но у каждого есть свой самый любимый предмет, он всегда увлекает и побуждает к чтению дополнительной литературы, поиску новой информации. Для меня таким предметом является география. С древних пор человеку хотелось исследовать мир, в котором он жил и он стремился знать о нём всё больше и больше. Само слово « география» в переводе с греческого языка означает «землеописание» А на нашей Земле ведь столько интересного и прекрасного! Земной шар огромен. Очень интересно исследовать нашу планету, если смотреть на большой глобус. На глобусе хорошо видны континенты, моря и океаны, равнины и горы. Можно преодолеть сотни тысяч километров, чтобы попасть из одной страны в другую.
На  уроках географии мы знакомимся  с удивительным миром разных стран, с достопримечательностями городов и национальными богатствами, с бытом особенностями и традициями разных народов. А это очень интересно - ведь не всегда можно воочию побывать в этих странах, а знакомишься с этой информацией на страницах учебника и как будто побывал в той или другой стране!
Мне очень нравится принимать участие в различных внеклассных мероприятиях по географии: будь то географические  викторины,  конкурсы или заочные путешествия. В этом году я с удовольствием приняла участие в школьном конкурсе презентаций на тему «Этот удивительный мир!».   Я в своей презентации рассказала о необычных озёрах мира  и постаралась, чтобы моя информация была интересной и увлекательной для всех слушателей. С не меньшим интересом я с одноклассниками приняла
 участие в конкурсной программе «Геокруиз по материкам и странам» - здесь,  путешествуя от материку к материку, и встречая много препятствий, нам понадобилось показать много знаний по географии. Но было очень интересно ,увлекательно, азартно!
Изучая эту науку, мы узнаём, как природа влияет на жизнь людей и как человек меняет природу. 
      А как интересен удивительный и неповторимый  мир растений и животных нашей планеты!
География -это  незабываемые встречи с  разнообразными уникальными животными Австралии, Африки! Можно побродить по тропическим лесам Южной Америки, по канадским степям и знойной пустыне Сахара, проплыть по великой реке Нил и повстречаться там с нильскими крокодилами!
Посещая уроки географии, я понимаю, что как много я ещё не знаю! Сколько ещё загадок и вопросов существует в окружающем нас мире!  Почему где то очень жарко, а где то холодно, сколько лет Египетским пирамидам? А что же таит в себе Бермудский треугольник? И правда  ли , что грядёт потепление климата?
 Я знаю, что на эти и многие другие вопросы поможет мне ответить география – наука, которая увлекает, поясняет и помогает познавать мир.
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