Памятка для родителей выпускников 9 классов
Уважаемые родители!
По окончании учебного года Вашим детям предстоит государственная (итоговая) аттестация (далее–Г(И)А). Она проводится в традиционной форме и в форме независимой оценки качества образования, с участием территориальной экзаменационной комиссии.
К ГИА в 9 классах  допускаются выпускники, имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных, а также обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету с обязательной сдачей экзамена по этому предмету (например, учащийся имеет за год оценку «2» по биологии, он в обязательном порядке должен сдавать этот предмет в качестве экзамена по выбору.)
По каждому предмету дату проведения экзамена устанавливает Министерство образования Саратовской  области в соответствии с рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.
Продолжительность проведения экзаменов в 2014 году определена Рособрнадзором и составляет:
Экзамены по новой форме ГИА-9 по всем предметам начинаются в 10:00
· 235 минут - русский язык, математика, литература
· 180 минут - обществознание, физика
· 150 минут - биология, история
· 120 минут - география, химия, информатика и ИКТ
Продолжительность экзамена по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) составляет 106 минут:
· письменная часть – 1,5 часа (90 минут)
К ГИА в 9 классах допускаются выпускники, имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных, а также обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету с обязательной сдачей экзамена по этому предмету (например, учащийся имеет за год оценку «2» по биологии, он в обязательном порядке должен сдавать этот предмет в качестве экзамена по выбору.)
Решение о допуске к государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, принимается педагогическим советом образовательного учреждения и оформляется приказом не позднее 25 мая.
В аудиториях, где проводится экзамен располагаются по два организатора, которые не являются специалистами по профилю этого  предмета.
Выпускники текущего года сдают не менее 2-х экзаменов: письменные экзамены по русскому языку и математике обязательно, а также  предметы по выбору из числа предметов, изучавшихся в 9 классе,если они желают продолжить обучение в школе в профильных классах, или в колледжах .
О форме сдачи государственной (итоговой) аттестации и выборе предметов выпускник заявляет в письменном виде в администрацию школы до 1 марта текущего года.
На экзамене выпускнику необходимо иметь линейку, карандаш, ручку, ластик.
На экзамене запрещено пользоваться мобильными средствами связи и  микрокалькуляторами.
Уважаемые родители, провожая ребенка на экзамен, проверьте, пожалуйста, наличие у него необходимых предметов.
Предметные территориальные экзаменационные комиссии обеспечивают своевременную, объективную проверку экзаменационных работ.
До Вашего сведения доводим, что для оценивания результатов выполнения работ учащимися применяются два количественных показателя: традиционная отметка "2", "3", "4", "5" и рейтинг результатов (в баллах). Порядок и шкала перевода баллов в отметки устанавливаются Министерством образования и науки Российской Федерации.
Рейтинг выпускников формируется путем подсчета общего количества баллов, полученных учащимися за выполнение всей работы.
Итоги экзаменов, включая рейтинговые показатели, выставляются в протокол экзамена установленной формы
Протокол результатов оценивания экзаменационных работ заполняется непосредственно на месте проверки в 2-х экземплярах, подписывается членами экзаменационной предметной комиссии и заверяется ее председателем.
Ознакомление выпускников с результатами экзамена осуществляется председателем экзаменационной комиссии или администрацией образовательного учреждения, где обучается выпускник.
Выписка (копия) из протокола экзамена выдается выпускнику по его письменному заявлению в случае необходимости его предоставления в учреждения начального и среднего профессионального образования, куда выпускник планирует поступать после 9 классов.
Для выпускников, пропустивших ГИА в 9 классах с участием ТЭК по уважительным причинам, Управлением образования устанавливаются дополнительные сроки проведения экзаменов в рамках государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений.
Выпускники, получившие на ГИА в 9 классах с участием ТЭК не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации по этим предметам в дополнительные сроки.
ГИА в 9-х классах в дополнительные сроки проводится в традиционной форме или в новой форме (по решению ребёнка и родителей)
Выпускникам, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается аттестат об основном общем образовании. Аттестат выдается общеобразовательным учреждением, в котором выпускники обучались на момент сдачи выпускных экзаменов.
Выпускники IХ классов, не согласные с отметкой, полученной на экзаменах, а также в случаях нарушения процедуры экзаменов, приведших к снижению отметки, имеют право подать апелляцию в письменной форме в конфликтную комиссию не позднее трех дней со дня официального объявления результатов. Срок подачи апелляции регистрируется секретарем конфликтной комиссии в специальном журнале. Решение конфликтной комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.

