МБОУ «ООШ п. Тёпловский Перелюбского муниципального района Саратовской области»
Классный час   на тему:                                           «Живи, живи, село моё родное!»

                                                                   Выполнила:

                                           классный руководитель 9 класса   Никитина О.В                                                     
Цели:                                                                                                                             Расширение и углубление знания учащихся об истории родного села.

   Воспитание чувства любви и гордости за свою малую Родину.
Задачи:                                                                                                                                     -Формирование интереса к истории своего родного края; развитии исследовательских навыков.
-Создать эмоционально-положительную основу для развития патриотических чувств: любви и преданности Родине.

-Воспитывать у учащихся чувства гордости, любви и уважения к прошлому и настоящему, интереса и желания больше узнать о родном крае, своей малой Родине.
Оборудование: мультимедийное оборудование, презентация, фонограммы песен
  Ход классного часа:
Звучит песня   « Село моё родное»
Учитель: Добрый день, уважаемые гости!

Мы рады приветствовать вас в нашей школе.
Сегодня наш классный час мы посвящаем своему посёлку. И называется он   «Живи, живи ,  село моё родное!»

 Учитель:   В памяти каждого человека, в тайниках его души живёт самое дорогое и сокровенное – Родина. Нашей Родиной является Россия, но есть у каждого из нас  малая Родина. Маленькая или большая – Родина – подобно огню, обогревает человека, не даёт  черстветь его сердцу. Ничто на земле не может быть ближе, милее, чем  то место где ты родился,   провел свои детские годы.  Для нас малой Родиной является наш посёлок Тёпловский.
Выступления учащихся:
1-й: Есть такие места в необъятной стране                            
Что на картах больших и не сыщешь, 
По-особому небо , здесь кажется синим 
По-особому пахнут здесь вишни. 
Это место где ты появился и рос 
Называют частенько провинцией 
Только места прекраснее нет— 
И всегда оно будет единственным!
2-й: Люблю тебя в любое время года                     
Мое родное милое село 
И в теплый день ,в любую непогоду 
С тобой всегда мне на душе светло. 
Кивает мне знакомая береза, 
И я в ответ ей «Здравствуй» говорю 
Как хорошо мне, счастливо и просто 
Жить в моем светлом, ласковом краю
3-й                                                                           
Есть, возможно, уголок красивей,
Есть богаче, шире есть края,
Но из всей моей России
Ближе к сердцу Родина моя.
Учитель: Мы должны знать  историю своей малой Родины, традиции и обычаи, известных людей, оставивших немалый след в ее процветании.

Группа наших учащихся провела исследовательскую работу и подготовила  выступления и презентацию о истории нашего посёлка.

Выступления учащихся:
1 – ый ведущий:
Среди степей в пшеничном океане
Зеленым островом стоит поселок мой
Посёлок Тёпловский построенный руками- руками нашей славы трудовой
2-ой ведущий:   
У каждого человека есть свой день рождения.  День рождения есть и у нашего села. 
В этом году наш посёлок отметил 60-летний юбилей.

Как это всё начиналось…
1954 год-год освоения целинных и залежных земель. В бескрайние                   заволжские степи со всех уголков необъятной страны ехали целинники 
в ковыльную степь, край, овеянный сырыми ветрами, малолюдный и необжитый.

 Ехали по комсомольским путёвкам: кто за своей судьбой, кто за заработком , а кто –то движимый интересом. Но чаще всё же энтузиасты- за романтикой. Их вело искреннее желание и потребность идти туда, где ты нужнее всего. Они командировали себя в неустроенную жизнь, где надо было начинать с первого колышка, первой борозды, первого дома, первого урожая.
Решено было на вновь осваиваемых землях создать совхоз « Труд». По словам первоцелинника Рабиновича Юрия Яковлевича вот как это было: « В марте 1954 года  молодёжь по комсомольским путёвкам от Саратовского обкома комсомола ,привезли в с. Смородинка. Разбили народ по бригадам. Жить стали кто в тракторной будке, кто в палатках, делали фанерные домики. Чтобы не ездить далеко, ставили своё жильё как кочевники на полях, в бригадах.»  Первые отряды новосёлов прибыли на станцию Озинки в начале марта, когда на полях ещё лежал снег, а в степи свирепствовали бураны и метели. Среди первоцелинников были Н.М Кривопущенко и его супруга Р.Ф.Кривопущенко, С.И.Башмаков,В.Н.Ненахов и его супруга М. Ненахова,Ю.Я Рабинович, Н.П.Зяблов, В.И. Пасечный, В.В.Шуваев и многие другие энтузиасты. 
Целина. Так недавно мы степь называли.            
Дикий край, где лишь ветер уныло поёт.

Зорким взглядом окинув ковыльные дали,

Каждый понял -победа сама не придёт.

Как на фронте успех добывается с боя, 

Так и здесь довелось наступать и дерзать.

Шли на битву за хлеб комсомольцы – герои,

Обживая навеки здесь каждую пядь.
2-ый
Всё лето в молодом совхозе велись двойные работы- на полях и строительные работы в посёлке. Решено было, что центральной усадьбой будет хутор Дохлов( названный так по имени проживающего здесь когда то помещика Дохлова), вторую бригаду поставили на хуторе Иванцы, третья и четвёртая бригада разместились на хуторе Винным, а пятая, шестая и седьмая бригады на  хуторе и его окрестностях, в деревне Даниловка.К наступлению весеннее-полевых работ совхоз получил 40 новых тракторов ДТ-54, были созданы две тракторно-полеводческие бригады. И закипела работа….
Наш земляк, бывший директор нашей школы Зубашенко Николай Иванович о том времени написал такие строки:

Здесь был пустырь .                                                                                                                                                                  Палатки были                                                                                                                                                         Гулял над степью суховей.                                                                                                                                                                                                                                                      От стужи лютой руки стыли,                                                                                                                                                                                                                                                               Но люди шли- они сильней.                                                                                                                                                                              И степь разбужено гудела,                                                                                                                                                                                        И отступала целина,                                                                                                                                                                                                                                     И день и ночь моторы пели,                                                                                                                                                                                           И подвиг славила страна.

1-ый: Нелёгким делом оказалась вспашка целины. Слежавшаяся земля с трудом поддавалась стальным лемехам.Первую борозду на целинной земле провёд тракторист Юрий Яковлевич Рабинович. За ним повели машины другие механизаторы. К середине мая было поднято 2300га целины. В первую посевную посеяли пшеницу и просо. Во вновь организованный совхоз первым директором был назначен Мирошниченко Юрий Васильевич. Человек инициативный, опытный, хорошо знающий своё дело, талантливый организатор.  Именно при нем совхоз «Труд» достиг своего наивысшего расцвета. В 1956 году Ю.В. Мирошниченко за успехи в освоении целинных земель и увеличение производства зерна был удостоен звания героя Социалистического труда.  Под его умелым руководством люди день и ночь трудились- параллельно с посевными работами велась и работа по строительству посёлка. За лето построили общежитие для рабочих, больницу, контору и школу. Школа размещалась в постройке типа жилого дома. В новой школе первой учительницей стала Фёдорова Серафима Степановна. На центральной усадьбе конюшню переделали в клуб, чтобы молодёжь могла собираться здесь  и устраивать свой досуг. Шло время. В степи, на бескрайних землях, рос новый поселок . За делами новоселов все ярче проглядывали мужество, упорство, воля молодых тружеников, приехавших по путевкам комсомола..
 Также строились бараки, кошары. В 1955 году на территории посёлка появились столовая, магазин, детский садик. В этом же году был образован Сельский Совет, построили  животноводческую ферму(первоначально в ней было 15 коров).
В 1956 году в совхозе заложили плантацию, где стали выращивать необходимые овощи.А в 1957-58 годах появился фруктовый сад! Было посажено много яблонь, кустов смородины, вишни.
Люди работали на износ, но работали и жили  дружно и весело. Они  радовались происходящим переменам. Коллектив нового Заволжского совхоза «Труд» работал слаженно, настойчиво, целеустремленно. Уже в первый год освоения целинных и залежных земель он первым в области и один из первых в стране выполнил план подъема целины. В тот год им было распахано около 20 тысяч гектаров вместо 16-ти тысяч по плану. А к концу 1957 года это уже было мощное сельхозпредприятие, одно из крупнейших в Союзе.      77 рабочих и специалистов совхоза были награждены орденами и медалями. 
Где седой ковыль не знал границы,

Буйный ветер сотни лет гулял,-

Там прибоем плещется пшеница

И бежит волной за валом вал.

Надо мной шатром степное небо,                                                                                  Степь без края в блеске золотом.

Я любуюсь океаном хлеба,

Целиной, разбуженной трудом!

Кто взрастил, наперекор стихии,

Этот хлеб, начав с природой спор?-

Это ваши руки трудовые,

Комсомольской юности задор!
1-ый:
 Жизнь в совхозе «Труд» продолжалась. Численность населения растёт, было много ребятишек  и в 1961 году было принято решение о строительстве новой двухэтажной  школы , а через два года было построено 6 двухэтажных домов с центральным отоплением, параллельно строится животноводческий комплекс, ведётся строительство дорог и мостов. На смену старому клубу был заложен  новый Сельский Дом Культуры, который занял центральное место на территории совхоза. В Доме Культуры сразу начала работать библиотека, Санталова Майя Васильевна, человек с музыкальным образованием организовала хор и ансамбль. Для детей открылась музыкальная школа. 
70-80г.- расцвет в истории совхоза «Труд». В эти годы село всё хорошеет, были построены новые дома, разбиваются 2 парка, появилась футбольное поле и хоккейная коробка. В совхоз приезжают делегации из дружественных стран Чехословакии, Болгарии.Вот как вспоминает о своем первом впечатлении о посёлке Зубашенко Николай Иванович, который прибыл к нам работать директором школы: «В августе 1964 года, после окончания пединститута, был направлен на работу в это целинное хозяйство в качестве директора Тепловской восьмилетней (через год она стала средней) школы. Честно скажу, увиденное там меня приятно поразило. Понравился в первую очередь поселок Тепловский, центральная усадьба хозяйства. Он совершенно не походил уже на село старого типа, где в те годы преобладали еще довоенные постройки. Тепловский, скорее, напоминал собой компактный, благоустроенный, современный микрогородок, где, словно по линейке, вытянулись две новые улицы с двухквартирными домами, где вырос ряд восьмиквартирных кирпичных двухэтажек с центральным отоплением, где появились прекрасные типовые здания Дома культуры и школы. К тому времени совхоз имел уже не менее 80 тысяч гектаров посевных площадей. Структурно в него входили 8 отделений.  Кроме производства зерна, в хозяйстве уже было достаточно развито животноводство. Поселок Тепловский был хорошо озеленен. Даже свой сад был в совхозе.»
2-ой ведущий:       Шли годы и наш посёлок преображался. В 1975 году заасфальтировали улицы села, разрослись и зазеленели парки, село наше стало красивым и уютным. 
В связи с 30-летим со дня Победы советского народа над фашистской Германией в 1975 году в совхозе был  поставлен Монумент Славы, где выбиты фамилии погибших односельчан. Открытие памятника проходило в торжественной обстановке и  явилось значимым событие в жизни тёпловцев. Ежегодно митинг, посвящённый дню Победы в В ОВ и торжественные мероприятия проходят у Монумента Славы. Школьники следят за порядком вокруг памятника .В День Победы здесь стоит почётный караул из школьников.  Жители посёлка несут цветы и преклоняют колено…
Есть у нас  и  природные достопримечательности. Например ,Тёпловское водохранилище.Его возводило строительное объединение «Средневолжскводстрой» в 1956 году. Общая площадь водосбора 275 кв. км, водного «зеркала» - 7,5 кв. км, максимальная глубина 5,5 м, длина 5 км, полный объем 9 000 куб. м. 
Водохранилище имеет рекреационное значение. Для отдыха и рыбалки оно самое любимое место   не только  местных жителей, но и многих приезжих. Для рыбаков здесь отличная рыбалка: щука, линь, карась, плотва, окунь, карп  А для отдыхающих - купание с удовольствием в прохладной чистой воде!
В Тёпловской школе силами учеников, педагогов и односельчан создан музей, который с удовольствием посещают все желающие, где знакомятся с историей нашего посёлка, её людьми, экспонатами старины.
А в местном Доме Культуре продолжая культурные традиции посёлка звучат напевные мелодии в исполнении вокальной группы « Сударушка».
Население нашего посёлка небольшое 564 человека, но многонациональное: русские , беларуссы, украинцы, казахи, мордва, чуваши, дагестанцы и чечены - все живут дружно, помогая друг другу.

Прошло с тех пор много лет, несколько раз менялись границы совхоза. 
Да и называться он стал посёлок «Тёпловский». Неизменными оставались люди- исполнительные, трудолюбивые, преданные хлеборобскому делу, отзывчивые, открытые душой.  Мы хотим  подробнее рассказать о тех первоцелинниках кто навсегда связал свою судьбу с целинным посёлком.
Рассказ учащихся о первоцелинниках
… По-разному сегодня оценивают итоги целинной эпопеи. Но все единодушны в том, что это был действительно настоящий трудовой подвиг советского народа. Да и как иначе можно трактовать это массовое явление энтузиазма, когда сотни тысяч молодых добровольцев, по собственному желанию, ехали в голые, необжитые степи, мужественно переносили неимоверные трудности и неудобства, жили в палатках, но при этом работали самоотверженно, не считаясь со временем, делали, казалось бы, невозможное. В короткие сроки эти люди превратили степные пустыри в хлебные нивы, своими руками построили сотни современных благоустроенных поселков, где в те годы жизнь била ключом. И все это делали лишь потому, что были твердо уверены: их труд нужен Родине.  И благодаря их труду появился на карте наш родной посёлок, наша Малая Родина, который мы очень любим.
 Красива природа нашего края. Она очаровывает нас шелестом луговых трав, звонкой песней ручья, ароматом черемух, красотой белоствольных берез.
Любовь к родной земле - святое чувство, 
Что скрыто в сердце каждого из нас, 
Светло и радостно, немного грустно – 
Оно в тебе, оно – не на показ. 
Не выставишь его на обозренье, 
Не вскрикнешь: я люблю тебя, мой край! 
А где – то в самых тайных сновиденьях 
Увидишь и прошепчешь: живи и расцветай!
Учитель :  Где бы вы не находились, куда бы вас не забросила судьба, мы надеемся, что вы с любовью и нежностью будете вспоминать родные края. Не забывайте свою малую родину, знайте, что здесь вас всегда помнят, любят и ждут.

Песня «Снится мне деревня»
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